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Комунальний заклад вищої освіти «Хортицька національна навчально-

реабілітаційна академія» Запорізької обласної ради 

 

ЗЛОЧИННІСТЬ ПІД ЧАС ВІЙНИ: СОЦІОЛОГІЧНИЙ ВИМІР 

 

Галузеві соціології, серед яких юридична соціологія, охоплюють широкий 

спектр проблем, які пов’язані із вивченням аспектів функціонування інституту права. 

У коло цієї проблематики входять не тільки дослідження інституту права в цілому, а й 

певних феноменів, які його супроводжують. Одним із таких феноменів є злочинність. 

Реалії сьогодення, повномасштабна війна Росії проти України, змушують 

замислюватися наукову спільноту над особливостями прояву, протікання та ролі 

соціального середовища у вчиненні злочинів. Відповідно до попередніх тез нами було 

сформульоване припущення, що про те, що повномасштабна війна Росії проти 

незалежної України може значно вплинути на рівень злочинності в суспільстві. 

Проблема злочинності у науковій соціологічній літературі репрезентована у 

працях І. Веред, Ю. Кушнір [1], І. Рущенко [4], С. Савчук [5], В. Тимошенко [6], 

І. Флиса [7] та ін. Саме поняття злочинності розглядається науковцями як певні акти 

поведінки, діянь, значущих для соціуму, які свідчить про оцінку певних категорій 

таких діянь як кримінальних правопорушень [6]. 

Для дослідження досліджуваного феномену в суспільстві науковці 

використовують різноманітні методи: соціальне опитування, інтерв’ю, статистичний 

аналіз, аналіз даних отриманих із відкритих джерел та ін. Такі методи дозволяють 

з’ясувати причини злочинності, зміну її рівня в різні періоди часу та виявити 

фактори щодо її зменшення. Дослідження рівня злочинності в суспільстві створює 

передумови для розуміння причин виникнення злочинної поведінки та шляхи 

боротьби з нею. З цією метою наведемо кілька фактичних даних. 

Так, наприклад, В. Дзюбинський, начальник Департаменту карного розшуку 

Національної поліції України, під час брифінгу на тему «Вплив війни на злочинність 

в Україні» навів певні кількісні дані щодо рівня злочинності. Правоохоронець 

зазначив, що загальний рівень злочинності в Україні упродовж першої половини 
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2022 року зменшився на 25 % порівняно із таким самим періодом минулого року. 

Разом із цим, майже на 86 % збільшилась кількість незаконних заволодінь 

транспортними засобами, порівняно з аналогічним періодом минулого року [3]. 

Втім, існують чинники, які таку ситуацію можуть змінити. 

Серед причин, які можуть вплинуть на підвищення рівня злочинності 

Д. Нев’ядомський визначає: 

1) доступ населення до вогнепальної зброї. За даними Д. Нев’ядомського 

рівень злочинів, скоєних за допомогою вогнепальної зброї підвищився у майже 4,5 

рази: якщо за п’ять місяців минулого року з допомогою вогнепальної зброї було 

скоєно 141 злочин, то за аналогічний період нинішнього року – 621; 

2) економічні труднощі: значна кількість українців відчувають матеріальні 

труднощі, у зв’язку із цим, виникають ризики щодо скоєння злочинів серед таких осіб; 

3) диференціація суспільства. Під диференціацією суспільства 

Д. Нев’ядомського розуміє розбіжності, які виникають у суспільстві на тлі війни: тоді 

як одна частина населення перебуває у стані війни, друга всіляко намагається від 

цього відмежуватися і живе в іншій реальності [2]. 

Таким чином, у процесі вирішення проблеми злочинності під час війни нами 

було висунуто припущення, що про те, що повномасштабна війна Росії проти 

незалежної України може значно вплинути на рівень злочинності в суспільстві; 

наведено кількісні дані про зміни загального рівня злочинності в Україні; визначено 

чинники, які можуть вплинути на підвищення рівня злочинності. У результаті 

узагальнень фактичних даних вважаємо, що під час війни можлива певна динаміка 

змін у структурі злочинності. На нашу думку, загальною тенденцією, яку можемо 

спостерігати у майбутньому – збільшення кількості та різноманітності злочинів. 

Зокрема, таких злочинів, що обумовлені насильницьким характером, порушують 

громадську безпеку та порядок.  
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СТИГМА В СУЧАСНОМУ СУСПІЛЬСТВІ 

 

У процесі соціалізації людина вибудовує своє ставлення до інших людей, на це 

впливає насамперед його виховання. Багато переконань ми успадковуємо в 

ранньому дитинстві та юності від батьків, інших значущих дорослих – вчителів, 

наставників, близьких родичів, а також від друзів, знайомих, із художніх творів, кіно. 

Цей вплив триває протягом усього життя: наше коло спілкування, колектив, 

інформація, що транслюється в ЗМІ, - все це формує наше ставлення до себе та 

оточуючих. Дуже часто наше ставлення до певних груп людей складається задовго до 

того, як ми стикаємось із представниками цих груп у реальності. Так народжуються у 

тому числі багато стигм. 

Слово «стигма» прийшло до нас із грецької мови, спочатку воно означало 

якийсь знак на тілі – тавро, татуювання, шрам, якими мітили рабів чи злочинців. Це 
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